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Bursa Milletvekili

Sağlık Bakanlığı tarafından 10 Ekim 2025 tarihinde yayımlanan “Kurumsal Kimlik

Kılavuzu”, sağlık personelinin giyim standartlarını da kapsayacak şekilde yeni bir düzenlemeyi

içermektedir. Bu kapsamda, hekim ve hemşireler için yalnızca belirli renklerde forma

zorunluluğu getirilmiş; diğer sağlık personeli için de sınırlı sayıda alternatif belirlenmiştir.

Bakanlık tarafından ayrıca, yeni formaların 1 Ocak 2026’dan itibaren dağıtılacağı ve 1

Haziran 2026 itibanyla zorunlu hale geleceği duyurulmuştur. Ancak bu kadar kısa bir geçiş

süresi nedeniyle sektör genelinde ciddi bir ekonomik kriz ortaya çıkmıştır. Sağlık tekstili

alanında faaliyet gösteren yüzlerce üretici ve tedarikçi, alman bu ani karar nedeniyle

üretimlerini durdurmak zorunda kalmıştır. Üreticilerin elinde bulunan farklı renklerdeki

binlerce ürün bir anda değersiz hale gelmiş, firmalar stok maliyetlerini karşılayamaz duruma

gelmiştir. Öte yandan, kendi imkanlarıyla forma alan binlerce sağlık çalışanının kıyafetleri de

yeni uygulamayla birlikte kullanılamaz duruma düşmektedir. Sektör temsilcileri, geçiş

süresinin uzatılmaması halinde binlerce kişinin işini kaybedebileceğini, çok sayıda işletmenin

iflas riskiyle karşı karşıya kalacağını ifade etmektedir. Bu bağlamda alman karann ekonomik

ve sosyal etkilerinin göz önünde bulundurularak yeniden değerlendirilmesi büyük önem

taşımaktadır. Ayrıca, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu’nun 19 Kasım 2024 tarihinde

Anadolu Ajansı’na verdiği demece göre Türkiye genelinde yaklaşık 1,5 milyon sağlık

çalışam görev yapmaktadır. Bu kadar geniş bir çalışan kitlesini doğrudan etkileyen bir

uygulamanın, sektörel etkiler dikkate alınmadan yürürlüğe konulması hem çalışanlar hem de

üreticiler açısından ciddi mağduriyet riski taşımaktadır.

Bu gerekçeler ışığında;



SORU 1- Sağlık Bakanlığı’nm 10 Ekim 2025 tarihli “Kurumsal Kimlik Kılavuzu” ile

belirlenen yeni forma renkleri ve standartları hangi gerekçelerle sınırlandırılmıştır?

SORU 2- Bu renk ve standartlar belirlenirken hangi bilimsel, hijyenik veya idari gerekçeler

esas alınmıştır?

SORU 3- Renk seçimleri hangi komisyon ya da danışma kurulu tarafından, hangi usulle

belirlenmiştir?

SORU 4- Renk seçimi sürecinde uluslararası sağlık kuruluşları veya diğer ülke uygulamaları

referans alınmış mıdır? Alındıysa, hangi ülke ve kurum örnek gösterilmiştir?

SORU 5- Söz konusu düzenleme öncesinde, sağlık tekstili sektörünün temsilcileriyle istişare

veya görüş alışverişi yapılmış mıdır?

SORU 6- Yeni formaların dağıtımı ve zorunlu hale gelmesi için belirlenen 1 Ocak 2026 ve 1

Haziran 2026 tarihleri, üreticilerin ve tedarikçilerin uyum sağlayabileceği makul bir süre

olarak mı değerlendirilmiştir?

SORU 7- Henüz ihale veya tedarik süreci başlatılmamışken, 1 Ocak 2026 tarihinde dağıtımın

fiilen başlatılabilmesi için öngörülen somut zaman çizelgesi nedir?

SORU 8- Üretim, tedarik, depolama, beden/numune eşleştirme ve lojistik dağıtım planı

nasıl kurgulanmıştır?

SORU 9- Bu iş tüm üreticilere açık ve şeffaf bir ihale süreci ile mi 5âırütülecektir, yoksa belirli

firmalar üzerinden mi başlatılacaktır?

SORU 10- Bu kararın ardından faaliyetlerini durdurmak zorunda kalan veya stoklan değersiz

hale gelen firmalar için herhangi bir destek, tazminat veya teşvik mekanizması oluşturulması

planlanmakta mıdır?

SORU 11- Geçiş süresinin uzatılması, mevcut stoklann eritilmesi ve sektörün iflas dalgasıyla

karşılaşmaması adına bir düzenleme yapılması düşünülmekte midir?

SORU 12- Kendi imkanlarıyla forma almış sağlık çalışanlarının mağduriyetini gidermek için

herhangi bir çözüm planlanmakta mıdır?
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